

成长旅程



成长是一场奇妙的旅程，藏在每一次咬牙坚持的跋涉里，躲在每回知错悔悟的泪光中，融在每番挑战自我的拼搏间，也显在每份勇担责任的行动里。这里有登顶山峰时战胜怯懦的雀跃，有让亲人担忧后学会体谅的觉醒，有赛场拼搏后收获耕耘的笃定，更有肩负使命时懂得担当的蜕变。

山顶上的成长

鄞州区董山小学501班

陈冠诚(证号2580462)指导老师 任宏萍

那天，风和日丽，温暖的阳光洒在身上，仿佛给世界披上了一层金色的薄纱。我和爸爸妈妈来到山脚下，眼前的山峰巍峨耸立，直插云霄，一条羊肠小道在葱郁的树林间时隐时现，像是大地神秘的纹路。一开始，我像刚出笼的小鸟，蹦蹦跳跳地冲在前面，嘴里还哼着不成调的小曲。

可山路逐渐陡峭，每一步都变得艰难。我的脚步越来越沉重，像是被无形的枷锁束缚，呼吸也变得急促而紊乱，一股挫败感如潮水般涌上心头。就在这时，爸爸的声音从身后传来：“孩子，别停下，坚持就能看到最美的风景！”那声音如同穿透阴霾的阳光，让我重新鼓起勇气。

然而，前行的道路并不平坦。快到山顶时，我不小心被石头绊倒，膝盖传来的剧痛瞬间让眼泪在眼眶里打转。妈妈提议下山，可我望着近在咫尺的山顶，心中满是不甘。爸爸看出了我的倔强，牵起我的手，那掌心的温度传递着力量。我紧紧握住，小心翼翼地重新出发。

终于，我登上了山顶。极目远眺，连绵的山脉、葱郁的森林、错落有致的村庄尽收眼底，宛如一幅绝美的画卷。那一刻我仿佛拥有了全世界，不仅战胜了陡峭的山峰，更战胜了内心那个想要放弃的自己。我知道，在成功登顶的这一刻，我已长大，成长为一个更勇敢、更坚毅的自己。

一包华夫饼

鄞州区宋诏桥小学509班

李珞嫣(证号2581463)指导老师 严卓琳

风在窗外如野兽般怒吼，雨用力拍着窗，像要打破窗冲进来似的。天灰蒙蒙的，云好像要压到头上。

不知不觉到了中午，妈妈不会做饭，只好点了外卖。“咚咚咚！”门被敲响了。我飞速跑去开门。门外站着一位外卖员，他的头盔上、衣服上落满了豆大的水珠，有的像荷叶上的露水一样慢慢滑下来。他的脸上、手上有几道水留下来的痕迹，清晰可见。背后，一串湿漉漉的脚印在干净的地面上分外明显……他在大雨中工作了半天吧？他吃过饭了吗？想到这，我仿佛看见了他在雨中骑车的样子。一种复杂的感觉油然而生。我下意识地转头看向妈妈——她正瘫坐在沙发上，捧着手机，一边追剧一边吃零食，丝毫没有注意到外卖来了。

在接过外卖的那一刻，我空出右手，拿起一包妈妈正要吃的华夫饼，递给了门口的外卖员。妈妈一脸惊讶，后来又欣慰地笑了笑。外卖员眼里充满意外：“这是给我的吗？”我本想说“是的”，可竟一时语塞，话在喉咙中不肯出来，只好点了点头。他接过华夫饼，迈着轻快的步伐下了楼。

关上门，妈妈马上把我拉到沙发上，几乎喊了出来：“你真厉害，宝贝长大了，妈妈为你点赞！”

风，唱着摇滚乐；雨，“哗哗”地伴着奏；天，成了舞台；云，是一张灰色幕布。窗外，“演唱会”从未停止，而我心中，已经立起了一座“彩虹桥”。

组稿老师 罗晓静

参加钢琴比赛有感

慈溪市慈吉实验学校404班

张潇舟(证号2580201)指导老师 胡伶俐

苏州湾大剧院里，悠扬的钢琴声如泉水般流淌，琴声在剧院上空回荡，仿佛在诉说着一个个动人的故事。这里正在举行滨松钢琴国际大赛，而我，怀着忐忑不安的心情，与妈妈一同走进了五号门。

在比赛前，我来到旁边的教室，戴上耳机，指尖在琴键上轻轻跳跃。我一边练习，一边在心里默念：比赛时千万不能出错。琴声伴随着我的心跳，仿佛在即将到来的挑战做准备。

“请少年B组的同学到这里排队。”随着主持人的声音响起，我的心如十五个吊桶打水——七上八下。排队时，我不停地哼唱着乐谱，脑海中反复回想着那些容易出错的地方。

“请303号上台。”当主持人报出我的号码时，我的心跳骤然加速。尽管上台前我已经做了充分的准备，但站在舞台上的那一刻，紧张感如潮水般涌来。我的手心满是汗水，轻轻整理了一下西装，擦了擦手，深吸一口气，指尖触碰到琴键的瞬间，仿佛整个世界都安静了下来。

我一边弹奏，一边默念着老师上课时强调的要点，心中轻轻哼唱着旋律。“功夫不负有心人”，最终，我在这场比赛中荣获金奖，并获得了前往日本参赛的资格。这次经历让我更加坚定了信念：只要努力，就一定会有收获。

我后悔了

鄞州区下应街道中海小学503班

李金煊(证号2580596)指导老师 刘波

在一个阳光明媚的周末，阳光透入到房间里，我在房间里心不在焉地写作业。

忽然，妈妈的声音传来：“你好好写，我睡一会儿。”我按捺住兴奋应了声。等妈妈睡熟，我快乐地跳起来——才不想写作业呢！现在，“看守”睡了，我解放了！

于是，我像一只小老鼠一样蹑手蹑脚地往门口挪。这时房间里突然传来一阵响动，我立刻跟模型一样，一下子就不动了，随着呼噜声再次传来，我才放松了下来。我轻轻地打开门，再慢慢地把门关上。太好了！我逃出来了！

我到朋友家玩枪、玩具车、乐高……压根没顾不上别的。

不知玩了多久，朋友妈妈催我回家，我只好恋恋不舍地往回走。一进门，就见妈妈满眼担忧，眉头拧成了疙瘩。“你知道我多担心吗？万一出事怎么办？”她急切地问。我低下头，一句话说不出。

“我上上下下找你，最后问了你朋友家长才知道你在哪。”妈妈说完，转身进了房间，声音带着哽咽。

这时我才猛地清醒，妈妈如此为我担心。那一刻，悔意如潮水般将我淹没。从此，我做什么都先跟爸妈说，再也不偷偷跑出去了。



端午安康

鄞州区学士小学207班

包沐可(证号2580516) 指导老师 陈佩



我爱余姚

余姚市长安小学303班

赵千景(证号2580714) 指导老师 茅苗

那一刻，我长大了

鄞州区宋诏桥小学506班

卓张远(证号2581461)指导老师 王微

三年级时，我当上了班干部。可那时的我，并不懂得班干部的责任，直到那一天……

那一天，我开心极了，甚至有些得意。

体育课上，憋了一天的我像离弦的箭冲进操场，和同学玩成一团。一个同学来问问题，我随口敷衍了几句。他信以为真，去找老师订正时却挨了批评。虽没被责怪，我心里却虚得发慌——身为班干部，这分明是失职。冷汗一下子冒了出来，生怕被老师发现。这一刻突然懂了：班干部不是虚名，是要为大家服务的。不能只顾自己玩乐，得把责任扛起来。

从那天起，我不再是一个只会玩乐的人，而是一个全心全意为班级服务的人。那次，老师让我搬作业，我气喘吁吁地把作业搬到办公室。老师又让我来分报纸，看着这堆成山的报纸，我竟没有丝毫不情愿。报纸分完了，我的嘴角微微上扬，心中涌出自豪，眉毛也舒展开了。第一次，我有了这种成就感，看着被报纸划开的手指，擦擦额头上的汗水，我又蹦又跳，开心极了……

从那一刻起，我深刻地感到了责任和成长。作为班干部，为班级服务是我的责任。我深知这个责任的重要性，所以会更加努力完成我的使命。

那一刻，我长大了！

漫画的启示

慈溪市慈吉实验学校507班

岑函诺(证号2580223)指导老师 周芳芳

当我仔细观察书中的这幅名为《免费的香烟》的漫画时，内心不禁泛起层层涟漪。

画中，妈妈带着孩子进入电梯。一进电梯，他们俩就看见了几个壮汉手里拿着香烟，大口大口地吸着。电梯里浓烟滚滚，但是两个男人还是若无其事地抽着烟，妈妈和小男孩只能在电梯里默默忍受着。当电梯门打开，妈妈和小男孩探出身体的同时，阵阵烟雾也随之而出。这幅漫画以其生动醒目的笔法，让我对生活中的这些现象有了更深的思考。

生活中，这样“无所畏惧”抽烟的人也随处可见，在家中，在公共场所，甚至在密闭环境中，完全不顾他人的感受。我不禁感叹，二手烟不仅危害别人的健康，还伤害自己的身体，一直过度抽烟会危及生命，他们就不能克服一下自己的烟瘾吗？不顾他人感受一定是不对的，在当今社会，吸烟已经成为一种破坏社会文明的行为，我们应该大力宣传“禁止吸烟”。

《免费的香烟》这幅漫画虽然简单，但蕴含着深刻的含义。它让我认识到我们要在生活中学会克服自己的坏习惯，让世界变得更美好。